
Odpowiedzi na pytanie z 08.11.2024 r. 

Ad. 1 

Zamawiający potwierdza, że wymóg posiadania umowy z Instalacją Komunalną nie dotyczy 
sytuacji, gdy Wykonawca posiada własną Instalację Komunalną. 

Kopię umowy z instalacją należy przedłożyć na wezwanie Zamawiającego celem uzupełnienia 
dokumentów podmiotowych wskazanych w Rozdziale XIX ust. 3. 

Ad. 2 

Zamawiający informuje, że obowiązkiem Wykonawcy jest posprzątanie wokół pojemników 
wyłącznie wynikające z rozsypania odpadów podczas odbioru odpadów z winy Wykonawcy. 

Ad 3. 

Zamawiający nie jest w stanie podać szacunkowej ilości worków do przekazania przez 
Wykonawcę w trakcie realizacji zamówienia. Ilość odpadów zmienia się każdego roku. 

Parametry worków: pojemność 120 litrów, kolorystyka wg rodzaju zbieranej frakcji. 

Ad 4. 

Zamawiający dopuszcza elektroniczne przekazanie protokołu wykonania usług. 
Zmodyfikowano zapis we wzorze umowy. 

Ad 5. 

Pytanie dot. 

- aktualne zezwolenie na zbieranie odpadów, o którym mowa w art. 41 ustawy z dnia 14 
grudnia 2012 roku o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 ze zm.), 

Odpowiedź: 

Wykonawca musi posiadać zezwolenie umożliwiające wykonanie przez niego zamówienia. 

Pytanie dot.: 

zezwolenie w zakresie transportu i zbierania odpadów komunalnych zgodnie z obowiązującymi 
przepisami prawa w postaci wpisu, o którym mowa w art. 50 ust. 1 pkt 5 lit. b) ustawy z dnia 
14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 ze zm.) do rejestru, o którym mowa 
w art. 49 ust. 1 wskazanej ustawy prowadzonego przez Marszałka Województwa – Bazy danych 
o produktach i opakowaniach oraz gospodarce odpadami (zezwolenie winno obejmować co 
najmniej odpady o kodach wskazanych w opisie przedmiotu zamówienia), 

Odpowiedź: 

Zezwolenie, o którym mowa powyżej musi dotyczyć odpadów, które są przedmiotem 
przetargu. 

Pytanie dot. 



- wpis do rejestru działalności regulowanej, tj. o uzyskanie zamówienia mogą ubiegać się 
podmioty, które posiadają wpis do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Lubasz, zgodnie z 
wymogami ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, 

Odpowiedź na pytanie: 

Zamawiający wyjaśnia, że w wpis do rejestru działalności regulowanej ma obejmować co 
najmniej następujące kody odpadów: 

20 03 01, 15 01 01, 15 01 02, 15 01 07, 20 02 01.  

Pytanie dot.: 

d) zdolności technicznej lub zawodowej: za spełniających ten warunek Zamawiający uzna 

Wykonawców, którzy wykażą, że: posiadają zdolność zawodową, tj. prowadzą działalność w 
zakresie odbierania odpadów i dysponują odpowiednim potencjałem technicznym 
wyszczególnionym w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie 
szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości (Dz. U. z 2013 r. poz. 122) oraz osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, a 
także spełnił warunek, o którym mowa w art. 68a ust. 1 pkt 2 lit a) ustawy z dnia 11 stycznia 
2018 r. o elektromobilności i paliwach alternatywnych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1289), 

Odpowiedź na pytanie: 

Wykonawca musi spełnić wymogi wskazane w rozporządzeniu oraz ustawie wskazanych 
powyżej aby mógł przystąpić do przetargu i złożyć ofertę. 

Ad. 6 

2) W zakresie spełnia warunku udziału w postępowaniu, określonego w Rozdziale V ust. 1 pkt 
2 ppkt 

b) SWZ, tj.: 

a) decyzje i zezwolenia: 

- aktualne zezwolenie na zbieranie odpadów, o którym mowa w art. 41 ustawy z dnia 14 
grudnia 2012 roku o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 ze zm.) 

Odpowiedź: 

Wymagane zezwolenie musi dotyczyć odpadów o kodach 20 03 01, 15 01 01, 15 01 02, 15 01 
07, 20 02 01 – wskazanych w opisie przedmiotu zamówienia. 

- aktualne zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania 
odpadów komunalnych lub gotowość przyjęcia odpadów komunalnych przez przedsiębiorcę 
prowadzącego działalność w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania odpadów (dotyczy 
odpadów selektywnych), 

Odpowiedź: 



Wykonawca jest zobowiązany posiadać umowę z instalacją odzysku oraz instalacją 
komunalną, wyjątek dotyczy Wykonawcy, który posiada własną instalację komunalną składa 
on wówczas Zamawiającemu stosowne oświadczenie. 

Pytanie dot. decyzji Prezesa Głównego Urzędu Miar w zakresie aktualnej legalizacji 
samochodowej wagi najazdowej – w przypadku gdy na terenie bazy magazynowo – 
transportowej następuje magazynowanie odpadów, 

Odpowiedź: 

Zgodnie z zapisami rozporządzenia w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz. U. z 2013 r. poz. 122) 
w przypadku jeżeli na terenie bazy magazynowo - transportowej są magazynowane odpady 
należy przedłożyć posiadać w/w decyzję. 

- zaświadczenie świadczące o wpisie do rejestru działalności regulowanej wydane przez Wójta 
Gminy Lubasz 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyjaśnia, że w wpis do rejestru działalności regulowanej ma obejmować co 
najmniej następujące kody odpadów: 

20 03 01, 15 01 01, 15 01 02, 15 01 07, 20 02 01.  

- aktualne zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie transportu i zbierania odpadów 
zgodnie z przepisami ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 
ze zm.) w postaci zaświadczenia lub innego dokumentu potwierdzającego wpis do rejestru BDO 
w zakresie obejmującym co najmniej rodzaje i kody odpadów wskazane w opisie przedmiotu 
zamówienia. 

Odpowiedź: 

Wykonawca musi posiadać zezwolenie umożliwiające wykonanie przez niego zamówienia w 
zakresie odpadów będących przedmiotem opisu przedmiotu zamówienia. 

3) W zakresie spełnia warunku udziału w postępowaniu, określonego w Rozdziale V ust. 1 pkt 
2 ppkt 

d) SWZ, tj.: 

e) kopię umowy z instalacją komunalną, świadczącą o tym, że będzie ona odbierać odpady 
komunalne zmieszane (niesegregowane) z terenu Gminy Lubasz, kopię umowy z instalacją 
odzysku lub unieszkodliwiania odpadów świadczącą o tym, że będzie ona odbierać bioodpady 
z terenu Gminy Lubasz, 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza wymóg posiadania umowy z Instalacją Komunalną w zakresie 
odpadów odjętych zamówieniem, nie dotyczy sytuacji gdy Wykonawca posiada własną 
Instalację Komunalną. 



Ad 7. 

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 9) wzoru umowy: 

W przypadku niedopełnienia przez właścicieli nieruchomości obowiązku w zakresie 
selektywnego zbierania odpadów komunalnych, przyjmowania ich jako niesegregowane 
(zmieszane) odpady komunalne. Wykonawca niezwłoczne, jednakże nie później niż w ciągu 3 
dni roboczych zobowiązany jest powiadomić Zamawiającego w formie pisemnej o w/w fakcie 
(powiadomienie powinno zawierać: wskazanie dnia odbioru odpadów komunalnych oraz adres 
nieruchomości, z której odebrano odpady wraz z dokumentacją fotograficzną, podpis 
pracownika Wykonawcy odbierającego odpady). Ponadto Wykonawca o fakcie odbioru 
odpadów jako zmieszane jest zobowiązany powiadomić właściciela nieruchomości. 

Odpowiedź: 

Potwierdzamy, że odbiór odpadów odbywa się w najbliższym terminie dla odbioru odpadów 
zmieszanych dla danej nieruchomości zgodnie z harmonogramem. 

Ad. 8 

Zgodnie z § 3 ust. 4 pkt 2) wzoru umowy: 

Wykonawca oświadcza, że zawarł umowę z podmiotem prowadzącym instalację, do której 
przekazywane będą zmieszane odpady komunalne i/lub odpady zielone i/lub pozostałości z 
sortowania odpadów komunalnych przeznaczone do składowania i/lub że prowadzi instalację, 
wskazaną uchwałą NR XXII/405/20 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 28 września 
2020 r. w sprawie uchwalenia Planu gospodarki odpadami dla województwa wielkopolskiego 
na lata 2019-2025 wraz z planem inwestycyjnym. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że chodzi o oświadczenie, że wykonawca zawarł umowę z 
instalacją lub samodzielnie zagospodaruje odpady w ramach własnej instalacji spełniającej 
w/w wymagania. 

Ad. 9 

Odpowiedź dot. waloryzacji umowy: 

Zamawiający zmienia wskaźnik w § 6 ust. 4 wzoru umowy z 20% na 10% - § 6 ust. 4 pkt 3 lit. a 
wzoru umowy, w przypadku wskaźnika maksymalnej waloryzacji umowy utrzymuje się 
wskaźnik 5% - § 6 ust. 4 pkt 3 lit. d wzoru umowy. Poprawiono wzór umowy. 

Ad. 10 

Zamawiający zmienił zapisy we wzorze umowy w § 9 ust. 2 oraz w § 12. 


